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Библейски уроци 

Урок за 1 март 

Две велики заповеди 

Ключов стих: „И един от книжниците 
дойде, като ги чу да разсъждават, и като 

видя, че им е отговорил добре, го попита: 
Коя е първата заповед от всички?“ 

Марко 12:28 

Избрани стихове: 
Марко 12:28-34 

Във връзка с днешния урок, Исус беше 
конфронтиран в двора на храма от 
първосвещениците и старейшините, които го 
попитаха с каква власт проповядва. (Марко 
11:27,28). В отговор Исус им разказа притчата за 
нечестивите лозари, в която нечестивите 
стопани убиват сина на собственика на земята. 
Чрез притчата Исус ясно посочи юдейските 
религиозни водачи като тези, които ще убият 
Божия Син, за да запазят властта и авторитета 
си над народа. Исус отговори, както е записано в 
Евангелието от Матей: „Царството Божие ще ви 
бъде отнето и дадено на народ, който ще 
принесе неговите плодове.“ Матей 21:43 

Разгневени от това, фарисеите и другите 
юдейски водачи се опитаха да хванат Исус в 
капан с различни въпроси. Фарисеите попитаха 
дали е законно да се плаща данък на Цезар, на 
което Учителят отговори: „Дайте на Цезар това, 
което е на Цезар, и на Бога това, което е на Бога.“ 
(Марко 12:13-17). След това садукеите попитаха 
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Исус кой от седемте братя на Фойне ( ), които се 
оженили за една и съща жена, ще бъде нейният 
съпруг в Неговото царство. Поради тяхното 
неверие във възкресението на мъртвите, Исус 
отговори: „Вашата грешка е, че не познавате 
Писанията и не познавате силата на Бога.“ Марко 
12:24 

Впечатлен от отговорите на Исус, един „книжник“ 
зададе въпроса, записан в нашия ключов стих, 
може би с цялата си искреност. „Исус отговори: 
Най-важната заповед е тази: Слушай, Израилю! 
Господ, нашият Бог, е единственият Господ. И ти 
трябва да обичаш Господа, твоя Бог, с цялото си 
сърце, с цялата си душа, с целия си ум и с цялата 
си сила. (Марко 12:29,30). Колко чудесно 
изчерпателно е това изявление на Исус, 
цитирано директно от Второзаконие 6:4,5. 

Исус отиде отвъд въпроса на книжника, като 
заяви, че Втората заповед е свързана с Първата, 
а именно: „Обичай ближния си като себе си.“ 
(Марко 12:31). И тук Исус цитира Стария Завет 
(Левит 19:18). Колко много е казано с толкова 
малко думи. Библията разкрива Бог на милостта, 
състраданието и любовта, както се проявява в 
грижите Му за благоденствието на Своите 
създания. Божието Слово също така увещава 
Своите създания да отвръщат с любов, 
представяйки високи стандарти за отношенията 
ни с нашия Създател, както и с нашите ближни. 

Този Божий закон все още не е разбран в пълния 
си смисъл. Ограничен подход към този стандарт 
може да се намери в писанията на Конфуций, а 
именно, че човек не трябва да прави на другите 
това, което не би искал другите да правят на 
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него. Какъв контраст обаче виждаме, когато 
сравняваме това с Писанията! Едното е просто 
отрицателно изявление, а другото е 
положително: „Обичай ближния си като себе си.“ 

Всъщност, има много неща в Божия закон, които 
го определят като божествен. Колко красив би 
бил светът, ако хората бяха способни и желаеха 
да живеят в съответствие с тези два велики 
закона. Всеки би обичал Небесния Отец с цялото 
си сърце и душа. Всички биха обичали ближните 
си като себе си, стремейки се да им служат, 
когато имат възможност. Това би било Раят. 
Благодарение на Бога, ние сме уверени, че 
светът ще бъде такъв, когато бъде установено 
Месианското царство. 
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